

莲湖区 2025 年“莲”年有余文化旅游系列活动

“新春大拜年·非遗闹元宵”

为深入弘扬传统文化，营造欢乐祥和的元宵佳节氛围，2025年2月12日，由中共莲湖区委宣传部、莲湖区文化和旅游体育局主办的莲湖区2025年“莲”年有余文化旅游系列活动之“新春大拜年·非遗闹元宵”活动，在长安霓裳里汉服文化街区举行。



元宵节作为中国重要的传统节日之一，承载着团圆、祈福的美好寓意，是中华民族传统文化的重要载体。而2025年被赋予“非遗年”的特殊意义，旨在强化对非物质文化遗产的保护与传承。本次活动内容丰富多样，精彩纷呈，不但有传统非遗项目展演和文艺演出，而且引入观众互动环节，将活动现场节日氛围不断推向高潮。

开场的大型民族舞蹈围绕元宵元素编排，舞者们手持花灯、彩带，用优美的舞姿生动展现了元宵佳节街头巷尾张灯结彩、热闹非凡的欢庆场景；全国道德模范朗诵《明朗的一天》，以深情的语调传递着美好祝愿，赢得了现场观众的阵阵掌声；秦腔戏曲与元宵佳节的喜庆氛围融合，每一句唱词，都传递着先辈们对生活的热爱与对节日的敬重，赢得现场观众阵阵喝彩；非遗皮影戏生动演绎经典的三打白骨精故事，艺人凭借娴熟精湛的技艺，让皮影在光影间活灵活现，赋予其鲜活的生命力。



随后的互动体验环节吸引了众多市民游客的参与。滚元宵这一传统习俗，不仅是美食的制作过程，更是家庭团聚、邻里互动的温馨时刻，承载着浓浓的亲情与乡情。活动现场，长安霓裳里的厨师代表亲自指导，大家纷纷动手，揉面团、裹馅料，在欢声

笑语中感受传统民俗的独特乐趣。当热气腾腾的元宵出锅，大家围坐一起，品尝着亲手制作的甜蜜，共享团圆时刻，真切诠释了“元宵喜乐汇 非遗共传承”的美好盛景。



下一步，莲湖区文化和旅游体育局将继续认真贯彻“非遗年”工作要求，持续深入开展非遗传承展示活动，将区内优秀非遗项目精细化保护传承、推广宣传，不断拓展文化交流的深度与广度，为传统文化的传承与发展注入源源不断的活力。

西安市莲湖区文化和旅游体育局

2025年2月12日